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SLIKE  
 

 
Pozdravljam vas u ime Gospoda. Neka je blagosloven ovaj čas. Blagoslovi za svakog od vas, 

dragi moji prijatelji. Većina vas je uložila ozbiljan napor na svom putu razvoja, a duhovni svet 
odlučio je da ste spremni za jači lek. Stoga ću ovaj rad pomeriti korak dalje.  

 
Postoji tačka u kojoj vaša borba na ovom putu postane pomalo obeshrabrujuća. Počeli ste da 

prepoznajete svoje nedostatke, puni ste dobrih namera da ih prevaziđete, a možda ste čak u tome i 
pomalo uspeli. Prepoznajete neke svoje pogrešne stavove, i želite da ih promenite svom snagom 
volje koja vam je na raspolaganju. Ipak, morate da se suočite sa činjenicom da je spoljašnja snaga 
volje za to nedovljna. Ma koliko pokušavali, čini vam se da niste sposobni da učinite promene, i 
pitate se zbog čega. Zbog nepoznavanja razloga koji se nalaze iza ove nesposobnosti, često ste skloni 
da odustanete od svega, i sebi govorite da je beskorisno da pokušavate. A u ovome leži i vaša 
najopasnija greška.  

 
Dragi moji prijatelji, važno je da uvidite da tokom života, obično u najranijem detinjstvu ili još 

kao beba, svaka ličnost formira određene utiske usled uticaja okoline ili iznenadnih, neočekivanih 
iskustava. Ovi utisci ili stavovi obično zadobiju oblik zaključaka u umu osobe. Ovi zaključci su 
većinom pogrešni. Vidite i doživljavate nešto kao nesreću, jednu od neizbežnih životnih nevolja, i 
onda odatle uopštavate. Ova uopštavanja se kasnije uspostave kao unapred zamišljene ideje. 

 
Ti zaključci nisu promišljeni, oni su više emocionalne reakcije, opšti stavovi prema životu. Oni 

nisu potpuno lišeni određene logike, mada je ona ograničena i pogrešna. Kako godine prolaze, ovi 
zaključci i stavovi sve više tonu u nesvesno. Odatle oni oblikuju život svake osobe u određenom 
stepenu. Svaki takav zaključak zovemo "slika", pošto mi, duhovna bića, čitav misaoni proces vidimo 
kao duhovni oblik – ili sliku.   

 
Možete da tvrdite da ljudi takođe mogu da poseduju pozitivne, zdrave slike urezane u dušu. 

To je retko istinito jer su u odsustvu pogrešne slike, sve misli i osećanja u stanju promene, dinamična 
i opuštena: ona su fleksibilna. Čitav univerzum je preplavljen brojnim božanskim silama. Misli, 
osećanja i stavovi koji su nepovezani sa slikom teku harmonično sa božanskim strujama, spontano 
se prilagođavajući vašim trenutnim potrebama. Ali oblici misli/osećanja koji zrače iz pogrešnih slika 
su statični i zakrčeni. Oni ne "daju" u skladu sa promenljivim okolnostima. Tako one stvaraju nered. 
Čisti tokovi koji teku kroz ljudsku dušu postaju uznemireni i poremećeni. I dolazi do kratkog spoja.   

 
Ovako mi u svetu duha vidimo slike. Način na koji ih vi vidite je kroz nesreću, anksioznost i 

smetenost u vezi sa mnogim naizgled neobjašnjivim stvarima u životu. Na primer, vaša 
nesposobnost da promenite ono što želite ili određeni događaji za koje se čini da se redovno 
ponavljaju bez očiglednog razloga su samo dva primera za to. A postoji mnogo više.  
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Pogrešni zaključci koji formiraju sliku donose se iz neznanja i poluznanja i stoga ne mogu da 
ostanu u svesnom umu. Kako ličnost odrasta, vaše intelektualno znanje protivreči vašem 
emocionalnom "znanju". Vi stoga potiskujete emocionalno znanje dok ono ne nestane iz svesnosti. 
Što je emocionalno znanje skrivenije, to slika postaje moćnija.  

 
Kako možete da budete sigurni da takve slike postoje u vama? Najpre, vaša nesposobnost da 

prevaziđete određene nedostatke, ma koliko vi to želeli, ukazuje na to da postoji slika. Ponekad 
pominjem da ljudi vole neke svoje greške. Kako i zbog čega bi ih voleli? Iz jednostavnog razloga što 
prema slici, određeni nedostaci se čine neophodnim kao odbrana, kao mera zaštite. Ovo je naravno 
nesvesno razmišljanje. Svesni napor da se prevaziđe nedostatak ostaje besplodan jer su koreni slike 
nesvesni i čitav proces unutrašnjeg razmišljanja je skriven od intelekta. I tako će i ostati sve dok se 
slika ne prepozna.  

 
Druga indikacija slike je ponavljanje određenih događaja u životu. Slika uvek formira neku 

vrstu obrasca, bilo da je to obrazac ponašanja kao odgovor na određene okolnosti, ili događaji za 
koje se čini da vam se dešavaju bez vašeg prizivanja. Zapravo, vi svesno možete svesrdno da želite 
sasvim suprotno od vaše slike. Ali svesna želja je slabiji od dva impulsa, pošto je nesvesni impuls 
uvek jači.  

 
Nesvesno ne uviđa da njegov stav sprečava baš tu želju koju vi svesno izražavate ali ne možete 

da je ispunite. Cena vaše nesvesne pseudo-zaštite je osujećenje te legitimne želje. Ovo je veoma 
važno razumeti, moji prijatelji, jednako je važno razumeti da osoba na osnovu takvih unutrašnjih 
slika može da privuče ljude i događaje kao magnet. Ovo vam može biti teško da vidite, ali tako je. 
Jedini lek je da pronađete koja je vaša slika, na kojim temeljima je formirana, i koji su bili vaši 
pogrešni zaključci.  

 
Često ne primetite obrazac koji se ponavlja u svom životu, moji prijatelji. Zaobilazite 

očigledno. Vi i dalje pretpostavljate da se određena zbivanja dešavaju usled slučajnosti ili da vas 
iskušava neka proizvoljna sudbina, ili da su drugi ljudi odgovorni za vaše ponovljene nezgode. Vi 
stoga mnogo više pažnje obraćate na najmanje varijacije svakog događaja nego na zajednički činilac 
koji leži ispod.   

 
Većina psihologa potvrdila je ovaj proces. Ali oni su često propuštali da uoče da se slike retko 

formiraju u ovom životu, ma kako rano započele. Većinu vremena slika se prenosi iz jednog života u 
drugi. Zato kod onih ljudi koji ni nemaju određeni konflikt izvesni događaji ne formiraju sliku. Ali će 
se slika ipak oblikovati u duši osobe koja je taj konflikt donela sa sobom u ovaj život. Iako je od 
suštinske važnosti da se pronađe slika i njeno poreklo u sadašnjem životu kako bi se ona rastopila na 
odgovarajući način, ipak postoje slučajevi u kojima bi poznavanje svih relevantnih činjenica bilo 
veoma korisno za terapeuta. Drugim rečima, slika često može uspešno da se tretira bez poznavanja 
njenog porekla iz prethodnog života. Ali postoje slučajevi gde je poznavanje principa prenošenja 
neprocenjivo.  

 
U jednoj prethodnoj lekciji objasnio sam na koji način se entitet priprema za život na zemlji, 

kako se planovi za ono što treba da se postigne i prevaziđe u narednoj inkarnaciji prave na osnovu 
prethodnih egzistencija, kako su suptilna tela koja okružuju fizičko telo inkarniranog bića 
pripremljena tako da konflikti treba da iznesu na površinu unutrašnje probleme određene osobe. 
Ovo je osnov po kojem se biraju porodice i druge životne okolnosti. Kada se slika prenosi iz 
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prethodnih života, inkarnacija se odvija u okruženju u kojem se provokacije te slike obavezno 
pojave, verovatno kao odgovor na slične slike roditelja ili drugih oko deteta koje raste. Na taj način 
slika iznosi problem, a samo ako nešto postane problem, osoba će obratiti pažnju na to, umesto da 
odvrati pogled. Ako se slika ignoriše, okolnosti će u narednom životu na zemlji biti teže sve dok 
konflikti ne postanu toliko preplavljujući da spoljašnji faktori više ne mogu da se okrivljuju za bol 
koji nanose pogrešni zaključci i pogrešne koncepcije slike. Tada osoba počinje da se podiže i 
usmerava prema unutra.   

 
Jedino rešenje vaših životnih problema je da osvestite svoje slike. Mogu vam dati savet kako 

da započnete, ali to nećete moći u potpunosti da postignete sami. Biće vam potrebna pomoć. Ako 
ste ozbiljni u želji da pronađete i rastopite slike u vašoj duši – jer vaš život nije bez problema – onda 
se molite Bogu. On će vam pružiti dalje vođstvo i voditi vas do odgovarajuće osobe sa kojom 
možete da sarađujete u vašem traganju za slikama.  

 
Ovaj rad zahteva, između ostalog, poniznost, za koju svi znamo da je veoma važna prednost 

za vaš duhovni razvoj. Onima koji su stalno nevoljni da rade sa drugom osobom nedostaje 
poniznosti, makar i samo u ovom pogledu. Možda se takođe i plašite da se suočite sa svojim slikama. 
Ali kako je ovo kratkovido, moji prijatelji! Baš ta slika vam uzrokuje toliko nevolja, iako vi nesvesno 
tako ne mislite. Vi ste nesvesno ubeđeni da vas vaše slike štite.   

 
Dozvolite da vam dam jedan veoma primitivan primer: dete se okupalo, a voda je bila vrela i 

ošurila dete. Ovo dete može da donese zaključak da je kupanje opasno. To dete se nikada neće 
ponovo okupati ako to može da izbegne. Iz ove pogrešne koncepcije će iskrsnuti konflikti. U 
mladosti roditelji primoravaju dete da se kupa, i svaki put kada se ovo dogodi, dete će prolaziti kroz 
neizreciv i prilično nepotrebni jad. Kasnije u životu će se pojaviti drugi konflikti. Ili će ta osoba 
zapravo slediti taj unutrašnji zaključak, koji više nije svestan, ili će možda pronaći racionalnija 
objašnjenja. Ali nečistoća će stvoriti nove konflikte: odbacivanje od strane drugih će pokrenuti novu 
lančanu reakciju. Ili ta osoba potiskuje znanje o incidentu iz detinjstva ali intelektualno uviđa da je 
otpor prema kupanju nerazuman. On će primorati sebe da se kupa uprkos jakoj emocionalnoj 
odbojnosti. Tako će razviti određene simptome povezane sa kupanjem koje ne može da objasni. 
Misterija ovakvih "nerazumnih" reakcija i anksioznost povezana sa njima predstavljaće teškoće koje 
ne mogu da se prevaziđu ako se ne pronađe slika.  

 
Sada, ovo je veoma pojednostavljen primer. Emocionalne reakcije su većinom daleko 

suptilnije i komplikovanije. Ne mogu dovoljno da istaknem da vi više niste svesni izvornog 
razmišljanja koje stoji u pozadini vaših zaključaka. Da ste suočeni sa sadržajima vaše duše, vi biste se 
smejali. Rekli biste da je to potpuno netačna, divlja fantazija. Takođe je važno razumeti da lančana 
reakcija posledica koja je rezultat izvornog utiska stvara nezgode i nevolje. Ovo će za vas još teže biti 
da razumete zbog toga što je vaše nesvesno toliko ubeđeno da će vas izbegavanje određenih radnji i 
reakcija zaštititi od životnih povređivanja.   

 
Pa kako možete da pronađete svoju ličnu sliku? Ne tako što pokušavate da promenite 

simptome, koji god oni bili, već pre radom sa njima. Ovi simptomi uključuju vašu nesposobnost da 
prevaziđete određene greške i stavove, vaš nedostatak kontrole nad određenim obrascima u životu, i 
strahove i otpore u posebnim prilikama. Što se jače trudite da eliminišete simptome bez razumevanja 
njihovog korena, više ćete se iscrpljivati u beskorisnim naporima. Simptomi su prosto jedan deo 
cene koju plaćate za vaše neznalačke unutrašnje zaključke.  
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Započnite da tražite sliku promišljanjem o svom životu i pronalaženjem svih problema. 

Zapišite ih. Uključite probleme svih vrsta. Ovo ne možete da uradite osim ako se ne potrudite da ih 
sažeto zapišete crno na belo. Ako prosto razmišljate o njima, nećete imati pregled nužan za 
poređenje.  

 
Pisani rad je od suštinske važnosti. To zaista nije preveliki zahtev. Ne morate to da uradite u 

jednom danu. Dajte sebi vremena, čak iako je potrebno nekoliko meseci. Onda, kada pred očima 
imate sve velike i male nevolje, čak i one najbesmislenije i najbeznačajnije, počnite da tražite 
zajednički činilac. U većini slučajeva pronaći ćete jedan zajednički činilac, a nekada i više.     

 
Ne kažem da neka poteškoća ne može da se pojavi samo jednom u životu, nezavisno od bilo 

koje unutrašnje slike. To je moguće. Ovo se, takođe, zasniva na uzroku i posledici, kao i sve ostalo u 
univerzumu, ali ne mora da bude u vezi sa vašom slikom. Ali budite oprezni, moji prijatelji. Nemojte 
neki događaj površno ostavljati po strani, pretpostavljajući da nije povezan sa vašom ličnom slikom 
jer se prosto takvim čini na prvi pogled. Vrlo je moguće, a čak i verovatno, da ne postoje 
nepovezana dešavanja u vašem životu. Sva neprijatna iskustva su verovatno povezana sa vašom 
slikom bar na neki način.   

 
Zajednički činilac možda nije lako pronaći. Jedino nakon što ste podrobno pojmili svoju sliku,  

bićete u položaju da prosudite koja vaša iskustva, ako ijedno, imaju veze sa tim. Sve do tada morate 
da se uzdržavate od konačnih sudova u vezi sa događajima u vašem životu. U meditaciji, u ozbiljnom 
istraživanju sebe, u proveravanju svojih emocionalnih reakcija u vezi sa prošlošću i sadašnjošću, i 
kroz molitvu, pronaći ćete, nakon dugog i napornog traganja, zajednički činilac. To je ponos. Vaša 
samovolja kaže: "Ne želim životne rizike, ne želim životni bol, stoga, donosim ovaj zaključak za koji 
se čini da me štiti od toga." To zapravo nije zaštita, jer će vas dovesti u baš tu nevolju od koje 
pokušavate da pobegnete, jer se život ne može prevariti. Ovo je milosni božiji zakon. U suprotnom 
nikada ne biste mogli da izronite iz jada nižih, mračnijih planova svesnosti.    

 
Jedino kada započnete da se suočavate sa svojim pogrešnim zaključcima i strahovima i kada 

ste spremni da prihvatite život kakv jeste, moći ćete da izlečite dušu. Nužan korak u vašem razvoju 
je da odustanete od jednog dela samovolje koja želi da porekne život u njegovom sadašnjem obliku. 
Samo tada ćete iamti dovoljno poniznosti da ne želite više da budete zaštićeni od rizika i teškoća u 
životu. Vaše poteškoće će prestati da budu neophodne kada ih jednom prihvatite bez straha i 
ponesete ih.  

 
Za početak je dobro da se osvrnete na svoj život, sažeto pobrojavajući sve svoje nevolje. A 

onda nastavite traženjem zajedničkog činioca. Nemojte se ni od čega brzo udaljavati, čak iako se čini 
da nema veze sa vašim problemima. Ispitajte to i možete doživeti iznenađenje. Za najočiglednije 
nepovezana dešavanja se često ispostavi da imaju jedan zajednički činilac. Kada ste to pronašli, 
napravili ste veliki korak napred u vašem traganju, jer onda imate trag ka slici. Ali sam zajednički 
činilac još uvek nije ključ slike. On je jaka smernica, ali on ni na koji način ne otvara vrata kroz koja 
ćete u potpunosti razumeti ceo svoj život. Da biste dospeli do same slike, do svih krivudavih načina 
na koje je oblikovana, i do razumevanja procesa vaših reakcija kada ste je formirali, moraćete mnogo 
dublje da istražite svoje nesvesno.   
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Postoje razni načini da se ovo uradi. Nemoguće je da to učinite sami. Ali ako započnete na 

način  koji sam ovde predložio i onda se pomolite za vođstvo, kada ste spremni da prevaziđete svoj 
ponos tako da možete da budete otvoreni sa drugom osobom koju je svet duhova odabrao da vam 
pomogne, tada će vas Bog voditi ka daljoj pobedi.  

 
Ne dozvolite da vas unutrašnji otpor odvrati od toga. Jer taj otpor je jednako pogrešan i 

kratkovid koliko i sama slika. Zapravo, isti kvalitet koji čini da se opirete je i stvorio sliku bez vašeg 
znanja i nastaviće da vam stvara neizrecivi jad, protivno vašim svesnim željama. Zaista, vaš otpor je 
uzrok što gubite ono što bi vam po pravu pripadalo. Pa budite dovoljno mudri da pogledate kroz 
vaš otpor i da procenite njegovu pravu vrednost. Ne dozvolite da on vama vlada. Kako možete da 
budete duhovna osoba, koja je razvijena i nezavisna u pravom smislu, ako vama i dalje vladaju 
nesvesne sile i pogrešni i neznalački zaključci koji su oblikovali tako bolnu sliku u vama? Slika je taj 
faktor u vašem životu odgovoran za svaku nesreću. Niko osim vas nije odgovoran za vaše slike. 
Istina, kada ste ih formirali, niste znali ni za šta bolje, ali sada znate. Stoga ste sada opremljeni da 
eliminišete izvor vaše nesreće.  

 
I molim vas nemojte reći, "Kako ja mogu da budem odgovoran ako se drugi ljudi prema meni 

stalno ponašaju na određeni način?" Kao što sam ranije rekao, vaša slika privlači ove događaje ka 
vama, neizbežno kao što dan sledi noć. To je kao magnet, kao zakon fizike, kao zakon gravitacije. 
Vaše slike utiču na univerzalne tokove koji ulaze u sferu vašeg ličnog života tako da neke posledice 
moraju da uslede.  

 
Ako nemate hrabrosti da istražite vaše nesvesno, suočite se sa svojom slikom, rastopite je, i 

time od sebe načinite novu osobu, nikada nećete biti slobodni u ovom životu. Uvek ćete biti u 
lancima i vezani. Cena slobode je hrabrost i poniznost da se suočite sa stvarima. Kada ste poduzeli 
sve nužne korake, pobeda slobode vam donosi takvu radost da ništa ne može da pokvari vašu sreću. 
Još više, možete da budete sigurni da će slika koju ne rastopite u ovom životu morati da se rastopi u 
budućem.   

 
Ne shvatajte ovo kao pretnju, moji prijatelji. To je samo logična posledica. Pored toga, kako 

nešto što vas oslobađa iz sopstvenih lanaca može da bude pretnja? Ne smete to tako da shvatite. 
Morate prosto realistično da vidite da što pre svojom voljom pronađete svoje slike – a ne zbog toga 
što slikama stičete nove obrte tako da vam život postaje previše –  vaš život će biti lakši. U to 
možete sigurno da verujete.  

 
U određenim momentima možete reći, "Sve ovo u vezi sa ponovnim rođenjem sa istim 

problemima je možda samo nagađanje. Možda nakon svega ne postoji drugi život. Zašto bih morao 
sada da prolazim kroz sve nevolje?" Ali ja vam kažem da bi trebalo da se poduhvatite ovog rada 
zarad ovog života, jer nikada nije prekasno i uvek je vredno truda! Godine koje vam preostanu 
značiće drugačiju vrstu života: bićete slobodni umesto okovani.   

 
Čak i oni koji više nemaju sumnji u realnost reinkarnacije trebalo bi ovo da razmotre kao 

dodatni podsticaj. Zapravo, veoma dobra vežba u meditaciji bi bila da mislite o tome kakva može da 
bude vaša sledeća karma. Vi se uvek izuzetno zanimate za vaše prethodne inkarnacije. Korisnije bi 
možda bilo da se zanimate za narednu. Sa nešto duhovnog znanja i intuitivnog uvida u sebe, bićete 
sposobni da požnjete više koristi.  
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Uz to, pronalaženjem svoje slike, makar do izvesnog stepena, možete da formirate prilično 
tačnu ideju o tome šta još treba da ispunite i kakav vaš naredni život može da bude. Razmotrite koji 
uslovi su vam neophodni da biste razrešili konflikte u ispunjavanju vašeg životnog zadatka. Naravno, 
ta stvarna sledeća egzistencija će takođe zavisiti od vašeg razvoja tokom ostatka ovog života.  

 
Ne zaboravite da zakon uzroka i posledice ili zakon karme određuje da je ljudima uvek data 

prilika da reše svoje probleme u najlakšim mogućim okolnostima. Kada u lakim okolnostima nije 
prikupljeno dovoljno hrabrosti i volje, život koji sledi mora nužno da bude malo teži. A ako opet 
nisu prikupljeni hrabrost, poniznost i volja, život koji dolazi nakon tog će biti teži. Konačno, kada 
napredovanje postane veoma teško, bićete prinuđeni da se suočite sa svojim nevoljama, umesto da 
od njih bežite. Dakle, po zakonu vaši životi postaju teži. Vi kršite božanski zakon kada bežite od 
sebe umesto da se suočite sa sobom.   

 
Ovo bi takođe trebalo da dovede u jasniji fokus kontroverznu temu među ljudima koje 

interesuje duhovni život. Ljudi su nesigurni i zbunjeni u pogledu toga kako da reaguju na iskušenja, 
probe i nevolje. Jedna škola mišljenja tvrdi da Bog ne iskušava. Bog je ljubav, kako bi On ikada 
mogao da želi da budemo nesrećni? Ovo je istina, moji prijatelji. Druga škola mišljenja kaže da je 
nužno da doživljavamo iskušenja i da su stoga ona božija volja. Kako nam dolaze iskušenja, treba da 
ih prihvatimo u poniznosti i time dokažemo da zavređujemo božiju milost i blagoslov. I ovo je 
podjednako tačno, moji prijatelji.  

 
Ali cela istina se nalazi u sredini, ili pre u proširenju ova dva koncepta. Bog je sačinio savršene 

zakone i svojoj deci dao slobodnu volju. Da zakoni ne mogu da se prekrše, onda ne bi postojala 
slobodna volja. Savršenstvo tog zakona je da je dugotrajno isceljenje rezultat upravo ovih kršenja. Jer 
što više izvrćete ove zakone, svesno ili nesvesno, to oni više rade protiv vaših interesa, sve dok 
konačno ne dosegnete tačku u kojoj ih ne možete više izvrtati i na kraju morate da promenite pravac 
svoje volje. U samom Bogu leži beskonačnost, i ako odaberete bilo koji drugi pravac, na kraju 
morate da se okrenete i potražite jedinstvo sa božanskim, jer jedino striktno sleđenje božanskog 
može da bude beskonačno. Kršenje bilo čega božanskog stoga mora neizbežno da bude konačno. 
Ne možete beskonačno da izvrćete taj zakon. Vaše kršenje božanskog zakona konačno doseže tačku 
u kojoj vi automatski ponovo počinjete da radite za dobro.  

 
Sušta je istina da je prihvatiti iskušenje u duhu poniznosti sa stavom "Oče, neka bude volja 

tvoja" ispravna stvar. Ali ovo nije dovoljno ako želite da dosegnete viši nivo. Najviše i najbolje što 
možete da uradite nije samo da preuzmete iskušenje, već i da tragate za svojim slikama.  

 
Vaši nesvesni pogrešni zaključci su direktno odgovorni za iskušenja koja u bilo koje vreme 

doživljavate. I da biste pronašli svoje slike, ne možete da budete nestrpljivi sa sobom, jer je sasvim 
nemoguće za kratko vreme pronaći, razumeti i rastopiti sliku. To je jako dug proces. I čak nakon što 
ste razumeli vaše slike, ponovna edukacija vaših emocija, koje su dugo uslovljavane da slede taj 
poremećaj, zahteva vreme, trud i strpljenje. Tako, kao što jedna škola mišljenja kaže, strpljenje i 
poniznost su apsolutno neophodni. Možete se buniti protiv nesreće, ali kada ipak uvidite da ste vi, a 
ne Bog i sudbina, krivac, vaš revolt se može okrenuti protiv vas i tako možete da postanete i 
nestrpljivi prema sebi. U takvim tokovima, nikada nećete uspeti u pronalaženju i rastapanju vaše 
slike. Morate biti u opuštenom stanju uma. Takvo stanje uma može da bude vaše ako razumete i 
prihvatite dužinu te potrage. Kada jednom prihvatite svoju nesposobnost da brzo postanete 
savršeni, vi ponizno prihvatate privremenu nesreću.  
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Postoji ogromna razlika između prepuštanja nesreći bez razumevanja razloga, i pravca koji 

sam vam ovde pokazao: prihvatanja.Prihvatanje iskušenja bez razumevanja razloga koji su u 
njihovom korenu, ali ipak u duhu posvećenosti, je za neke ljude već priličan poduhvat. Ovaj stav vas 
dovodi u stanje strpljenja i poniznosti koji su tako nužni za ovaj rad kada god vi bili spremni za 
njega. Svakako je zdravije za dušu da se ne buni protiv Boga i kreacije. Ipak, poslednja, najbolja i 
najviša faza ovog zemaljskog plana je pristup koji sam ovde prikazao, moji prijatelji. Pročišćenje ne 
može da dođe jeftino, a svakako bi bilo jeftino kada bi prosta lista grešaka i pokušaja da se one 
prevaziđu bila sve što ono obuhvata.   

 
Pročišćenje je više od toga. Ne možete da budete pročišćeni osim ako ne razumete i 

kontrolišete svoje nesvesno. A to je dugo putovanje. Ipak, primićete pomoć ako ste voljni da se 
upustite u to putovanje. I treba da razumete da ovaj rad radite zbog Boga i zbog sebe. Ono što Bog 
želi za vas mora da bude vaš najbolji interes, tako da se vi zapravo ne žrtvujete za Boga, pošto su 
Bog i istinsko ja jedno! Mislite o tome, moji prijatelji!  

 
Neki ljudi su toliko sebični da za Boga ne žele da urade ništa što ih uznemirava. Istovremeno, 

oni su dovoljno slepi da veruju da je ono što Bog od njih želi suprotno njihovoj sreći. Drugi su 
spremni da žrtvuju sve za Boga – iako nikada zaista to neće uspeti bez razumevanja sopstvenih slika. 
Što više sreće proizilazi iz njihovih žrtvovanja, to je njihova krivica gora sve dok se ne začne istinska 
unutrašnja sreća. Takva krivica je uvek izvrtanje emocija i povezana je sa slikom. Zapravo, prava 
sreća ne može da dođe pre nego što se slika i krivica razumeju i rastope. Ali sa svojim trenutnim 
stanjem uma, ovakvi ljudi se osećaju kao heroji ukoliko se njihova krivica meša sa njihovom 
posvećenošću. 

 
PITANJE: Dvaput ste večeras spomenuli volju i hrabrost. Da li se njihove baterije pune 

molitvom?  
 
ODGOVOR: Naravno! Ako se molite posebno za volju i hrabrost za dobru svrhu, kako je 

navedeno u ovoj lekciji, ta molitva će sigurno biti uslišena. Ako se molite za nešto drugo, dobićete 
nešto drugo, pod uslovom da je to dobro i u skladu sa zakonom. Jako je važno da znate za šta da se 
molite u bilo kojoj fazi vašeg razvoja. Ljudi retko uviđaju da moraju da se mole da bi napredovali. 
Često vam nije jasno šta vam je najpotrebnije u određenim fazama vašeg razvoja. Možete da 
istaknete nešto što je sada manje važno nego pre dva meseca. Vaše potrebe su se možda promenile.   

 
Kao što je Isus Hrist rekao, "Pokucajte, i otvoriće vam se." Kucanje simbolizuje budnost i 

dovoljnu zainteresovanost da se razluči šta vam je najpotrebnije u različitim fazama puta. Put se 
stalno menja. A vi sigurno ne možete sa istom koncentracijom da se molite za sve odjednom.  

 
PITANJE: Da li su sva naša ograničenja rezultat slike?  
 
ODGOVOR: Većina jeste, ali ne u potpunosti. Uvek ćete imati ograničenja, dok god ste u 

ciklusu inkarnacija i dok god ne dostignete stanje božanstva. Ne možete biti univerzalni genije. 
Ograničenja na široj skali nemaju nikakve veze sa vašim slikama. Ali ako se sretnete sa ograničenjima 
vaših nadarenosti i ne možete ih dovoljno upotrebiti, onda to sigurno ima veze sa vašim slikama.  

 
Sada ću se povući sa posebnim blagoslovima koji su upućeni svakome od vas, dragi moji. To 

je blagoslov hrabrosti koja vam je tako preko potrebna. I preklinjem vas da je upotrebite na ispravan 
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način. Jer ako otvorite svoje srce i dušu snagama koje teku ka svakome od vas, osetićete hrabrost. A 
ako tu snagu zadržite, možete da učinite da ona traje neko vreme. Ali upotrebite je tamo gde vam 
ona čini istinsko dobro. Ne koristite je za nevažne stvari! Na vama je kako ćete koristiti ovu silu. Vi 
je primate i imate slobodu volje da se otvorite prema njoj. Treba da znate šta sa njom da činite. To 
će biti test kako ćete upotrebiti ovu snagu ako je sada voljno prihvatite.    

 
Božija ljubav vas sve dotiče, dragi moji. Budite u miru, budite u Bogu.  

 
 
 
Uredili Džudit i Džon Seli 
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Za informacije i učešće u aktivnostima Pathwork-a širom sveta, molimo pišite: 

 
The Pathwork® Foundation 

PO Box 6010 
Charlottesville, VA 22906-6010, USA 

Tel: 1-800-PATHWORK, ili 
Posetite: www.pathwork.org 

 
Sledeće napomene predstavljaju uputstvo za upotrebu imena Pathwork® i materijala ovih predavanja. 

 
Zaštićeno ime/Oznaka usluge 

 
Pathwork® je registrovana oznaka usluge čiji je vlasnik Pathwork Fondacija i njena upotreba nije dozvoljena bez 

prethodno izražene saglasnosti Fondacije u pisanoj formi.  Fondacija ima isključivu diskreciju da drugim osobama ili 
organizacijama, kao što su filijale ili ogranci, odobri pravo upotrebe  Pathwork® znaka. 

 
Autorska prava 

 
Autorsko pravo nad materijalom Pathwork Predavanja Vodiča je isključivo vlasništvo Pathwork Fondacije. Ova 

predavanja se mogu kopirati uz pridržavanje pravila Zaštićenog imena Fondacije, Zaštićene oznake usluge i  Autorskih 
prava, međutim tekst se ne može menjati ni skraćivati na bilo koji način, niti je dozvoljeno uklanjanje napomena o 
zaštićenom imenu, zaštićenoj oznaki usluge ili autorskog prava. Od korisnika reprodukovanog materijala se mogu 

naplatiti isključivo troškovi reprodukcije i distribucije. 
 

Smatra se da je bilo koja osoba ili organizacija koja koristi zaštićeni znak usluge ili materijal koji podleže autorskom 
pravu Pathwork Fondacije, pristala da se pridržava pravila Zaštićenog imena Fondacije, Zaštićene oznake Usluge i 

Autorskih prava. Za dobijanje informacija ili kopije ovih pravila, molimo kontaktirajte Fondaciju. 
 

 


